

## **Přehled závažných usnesení ÚR, která zavazují nižší složky**

*Na základě usnesení ÚR Ib/113 z 16. 10. 2010 budou všechna usnesení ÚR, která zavazují nižší složky, vydávána za dané období vždy s oběžníkem usnesení CZ.*

*Následující přehled obsahuje zpětně usnesení tohoto charakteru od začátku roku 2006.*

**Usnesení 1.8/74 (11. 11. 2006):** Ústřední rada schválila usnesení liturgického a pastoračně-výchovného výboru k otázce soužití homosexuálů v následujícím znění:

1. Liturgický a pastoračně-výchovný výbor se shodují v tom, že není třeba vytvářet žádný obřad.
2. Od ekumenicko-zahranického výboru je třeba získat studijní materiály k této otázce z domácí i zahraniční ekumeny – zdroj Světová rada církví a Konference evropských církví.
3. Pastorační přístup k této otázce je vyjádřen v bodu 3 a 4 předlohy připravené sociálně-etickým sněmovním výborem:  
*Lidské poznání včetně poznání vědeckého je nedokonalé. Neznáme dobře Boží vůli a nemůžeme odsoudit něco, s čím se člověk s Božím vědomím narodil. Lidé homosexuální mají plné právo být přijímáni v křesťanské lásce a úctě stejně jako lidé heterosexuální.*  
*Partnerské soužití osob stejného pohlaví se nemůže stát manželstvím. Manželství spolu mohou uzavřít výhradně jen muž a žena.*
4. Jedná se o intimní vztahy a tudíž mají zůstat na této úrovni. Zveřejňování budiž střízlivé, věcné, bez afektu, nelze z toho dělat exhibici.
5. Homosexuálové mají právo, jde-li o věřící lidi, přijímat svátosti kromě manželství. V případě přijetí svátosti svěcení kněžstva jde o odpovědnost a pastorační povinnost příslušného biskupa.
6. **Uzavřít registrované partnerství lze pouze před státními orgány, nikoliv v církvi – při žádném církevním obřadu.**
7. **Pro všechny duchovní je závazným dokumentem pro konání svátostí a obřadů pouze Agenda CČSH, schválená sněmem a vydaná v roce 2006.**
8. **Svátost manželství je vysluhována v církevním prostředí, výjimečně ve vhodném důstojném prostředí se souhlasem biskupa.**

**Usnesení 1.10.3/74 (11. 11. 2006):** Pokud by mělo dojít k tomu, že v liturgickém prostoru je pořádána náboženská či kulturní akce, která není v kontinuitě s křesťanskou tradicí, musí být s projektem seznámena příslušná diecézní rada, a ta k tomu zaujme stanovisko.

**Usnesení 1.2/79 (14. 4. 2007):** Církev československá husitská ve snaze vyrovnat se s obdobím totality uskutečňuje z rozhodnutí ústřední rady historický výzkum v letech 1945-1989. Jeho cílem je objektivní zhodnocení tohoto období v nedávných dějinách Církve československé husitské. Přístup ke zjištěným skutečnostem a zhodnocení bude vycházet z hlediska teologických a církevních norem. „Moment pokání za historická selhání je nutno vždy promýšlet v reálných souvislostech daných historickými fakty“ (Citace ze sněmovního dokumentu Odkaz minulosti pro dnešek. Církev československá husitská k proměně času, přijatého na 2. zasedání VIII. sněmu CČSH v roce 2001). Garantem a koordinátorem tohoto výzkumu je patriarcha.

**Usnesení 3.1./80 (12. 5. 2007):** Ústřední rada ukládá diecézním radám povinnost zaslání zápisu z výročních shromáždění DIECÉZE v jednom výtisku na ÚR v ČR - do 60 dnů od konání DS.

**Usnesení 3.1./88 (8. 3. 2008):** Ústřední rada ukládá diecízím zavést povinnost vedení analýzy jednotlivých NO a tajemník ÚR povede evidenci sumáře dle jednotlivých diecézí za celou CČSH v ČR.

**Usnesení 5.13./88 (8. 3. 2008):** Ústřední rada ukládá diecízím kontrolu archívů v náboženských obcích. Náboženské obce nevyřadí žádné archivní materiály bez souhlasu ÚA ÚÚR.

**Usnesení 3.1./89 (12. 4. 2008):** Ústřední rada schvaluje toto usnesení: „Odpis, prodej nebo darování varhan je možné provést pouze po schválení příslušnou diecézní radou.“ Před prodejem je povinnost nabídnout ostatním diecízím a náboženským obcím.

**Usnesení 3.1.1/89 (12. 4. 2008):** Ústřední rada ukládá náboženským obcím provést inventarizaci varhan a ÚÚR poskytnout veškeré informace k připravované inventarizaci majetku CČSH.

**Usnesení 1.12.112 (11. 9. 2010):** Ústřední rada doporučuje a vyzývá biskupy diecézí i duchovní správu náboženských obcí k vypracování pastoračních dopisů ke sčítání lidu v roce 2011.

**Usnesení 1.4.113 (16. 10. 2010):** CČSH chce ctít zkušenosti a odedávné řády církvi, které žádaly své duchovní pracovníky, aby se vystríhali členství v politických organizacích. CČSH považuje za nevhodnou angažovanost duchovních ve prospěch politických stran, neboť tím omezují svou pastorační působnost vůči širokému názorovému spektru svých věřících. Stranické přesvědčení se nesmí zrcadlit v duchovním působení.